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Expériences et résultats

Croisement entre deux races pures de drosophile différant par 2 genes :
e Couleur du corps : gris et noir
e Aspect des ailes : normale et vestigiale

1°" croisement 2¢me croisement
Corps gris aile Femelle hybride F1
Parents de normale Back- X
races pures X Cross Méle homozygote récessive

Corps noir(black)
aile vestigiale

On a 4 phénotypes identiques 2 a 2

e

Génération 100% Corps gris | Résultat
F1 aile normale

Interprétation de la génération F1

o La génération F1 est uniforme : La premiere loi de Mendel est vérifiée.
o Les individus de F1 sont des hybrides ou hétérozygotes car les parents sont de races pures.

a Etude de la dominance des alléles : F1 100% Corps gris - aile normale ainsi

Alleles dominants Alleles récessifs
Corps noir : b+ Corpsgris: b
Aile normale : vg+ Aile vestigiale : vg

Résultat du backcross

La proportion phénotypique du backcross, 4 phénotypes identiques deux a deux, ne
correspond ni a un linkage absolu ni & une ségrégation indépendante des génes.

Hypothese : Chez la drosophile femelle hybride, on rencontre le phénomene de crossing-
over.

Formation des gametes de la femelle hybride.

Le crossing-over se déroule pendant la prophase | de la méiose. Il s’agit d’'un enjambement
entre 2 chromatides des chromosomes homologues, suivi d’'un échange de segment. Il est a
I'origine des phénotypes recombinés [ b vg+] et [ b+ vg ]




Résumé

Gplication cvtologigue du phénomeéne de crossing-over
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homologues homologues produit le recombinés

au début de fissurés en 2 crossing-over apres leur
chromatides séparation
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1¢" Croisement Croisement entre 2 races pures

Parents (rp)

Corps gris - aile normale X Corps noir(black) - aile vestigiale

Phénotypes [b+vg+] X [bvg]

b+ vg+ X b vg

Geénotypes N —
o b+ vg+ b vg
Gametes des P b+ vg+ 100% et bvg 100%

Génération F1

Génotype : b+ vg+

b vg

Phénotype [b+vg+] 100%




2°me croisement BACKCROSS
Femelle hybride F1 X Male race pure récessive

Phénotypes Femelle F1 [b+vg+] X male [b vg]
Génotypes b+ vg+ X b vg
b vg b vg
Femelle Male
41,5% b+ vg+ 100% b vg
Gametes 415%b v
8,5% b+ vg
8,5% b vg+
Male F1
b+ vg+ b vg b+ vg b vg+
Femelle F
Echiquier de o b+vg+ 1bvg b+ vg bives
croisement _g bvg bvg bvg b vg

[b+vg+] |[bvg] [b+vg] |[bvg+]

41,5% 41,5% 8,5% 8,5%

On obtient 4 phénotypes avec :
e [b+vg+]=415%
Résultat :
e [bvg]l=415%
e [b+tvg]=28,5%
e [bvg+]=8,5%
=> 'y a un linkage avec crossing-over et le taux de

recombinaison est de 17 % (8,5% + 8,5 % = 17%)

Carte factorielle

C’est une figure montrant la disposition et la distance relative des géenes sur un chromosome.
On utilise le taux de recombinaison comme unité de distance.

Exemple : Distance entre les génes « aspect des ailes » et « couleur du corps ».

La carte factorielle : 17 centimprgan
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